
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 27/11/1998 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de mil novecentos e noventa e oito, às 1 O horas, na 
sala de Reuniões do Bloco I-iOOO, realizou-se a Sessão Ordinária de Congregação da Escola de 
Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença do Diretor, Prof Carlos 
Augusto G. Perlingeiro, dos professores: Atfonso Silva Telles, Valéria Castro de Almeida, Luiz 
Eduardo Martins Taddei, Verônica Maria de Araújo Tavares, Claudia de Moraes Jardim 
Awerianow, Maria Antonieta Gimenes, Selma Gomes F. Leite, Maria Helena Rocha Leão, . 



Eduardo Mach Queiroz, Alexandre de Castro Leiras Gomes, Marcelo Castier, Maria Alice 
Zarur Coelho e os Representantes do Corpo Discente da EQ, os alunos Marcelo Soares Brito, 
Daniel Pacheco Politano e Guilherme P. Patrício. Ausentes justificados: Prof Peter Seidl, Prof' 
Belkis Valdman e Daniel Pomeroy (licença prêmio). Ausente não justificado: Prof Martin 
Schmal. Expediente: Iniciando a reunião, o Prof Perlingeiro lembrou o apelo feito em sessões 
anteriores aos membros da congregação, para que chegassem a tempo na reunião. Em seguida 
passou aos assuntos do Expediente: - Aprovação da ata da sessão de 30/10/98. Colocada em 
discussão e a seguir em votação. Aprovada por unanimidade. - Eleição para Representantes dos 
Profs. Assistentes e Adjuntos na Congregação, agradecendo a participação da Prof' Ofélia de 
Queiroz Araújo e da Prof' Selma Gomes Leite, Representantes dos Profs. Adjuntos, e do 
Professor Daniel Weingart Barreto, representante dos Profs. Assistentes, e leu o nome dos 
novos representantes eleitos, conforme as Atas das eleições: Foram eleitos para Repres. dos 

-- Profs. Adjuntos: Profs. Eduardo Mach Queiroz e Maria Helena Rocha Leão ·com os suplentes, 
Prof Nei Pereira Jr. e Isabel Cristina Margarit e para Repres. dos Profs. Assistentes, os Profs. 
Maria Antonieta Peixoto Gimenes e Alexandre de Castro Leiras, com os suplentes, Profs. 
Daniel Weingart Barreto e Pedro Antonio Peixoto Vieira. Deu as boas-vindas aos novos 
representantes. A Prof' V erônica Calado fez um esclarecimento dizendo que o número de 
professores Adjuntos da Escola é o dobro dos Profs. Assistentes, e na eleição,são dois votos 
para Assistentes e dois para Adjuntos e que se deveria rever isto. O Diretor fez uma anotação 
para ver se no Regimento dizia alguma coisa sobre o assunto. Sobre os novos Representantes 
do Corpo Discente na Congregação leu o documento enviado pelo Presidente do Diretório, 
com os novos nomes: Titulares: Carla Ferreira de A. e Silva, Marcelo Hilário F. Garcia e 
Marcelo Soares Brito. Para Suplentes: Guilherme Pereira Patricio, Danielll Pacheco Politano e 
Davi Dias de Souza. Agradeceu, também, a participação dos alunos na Congregação e boa 
vinda aos novos . . Sobre a substituição do Representante da Comissão de Assuntos Curriculares 
a Prof' Cláudia Awerianow disse que o Prof Marcelo Castier era o Representante dos Profs. 
Adjuntos, mas como foi eleito Coordenador da Pós-Graduação, foi substituído pelo Prof 
Eduardo Mach Queiroz. O Sr. Diretor quis deixar registrado em ata os votos de sucesso ao 
novo Coordenador da Pós-Graduação, o Prof Marcelo Castier, na espinhosa tarefa que assumiu 
e agradeceu, também, ao Prof Affonso Silva Telles sua passagem brilhante pela Coordenação 
da Pós-Graduação da Escola de Química. Palavra aos presentes. O Prof Eduardo Mach 
lembrou aos representantes de cada Departamento do preenchimento do formulário do P ADCT 
e solicitou aos Professores para falar com os alunos na sala de aula sobre isto, dizendo que o 
computador está disponível na sala para o preenchimento. O aluno Marcelo S. Brito disse que 
colocou um e-mail chamando os alunos de penúltimo e último ano, para preencherem. O Prof 
Alexandre Castro Leiras perguntou se está havendo as reuniões do Conselho Universitário, e o 
Diretor disse que o assunto está sendo discutido e é muito polêmico, que o Conselho de 
Curadores não está funcionando que muita coisa está sendo feita na Universidade com pareceres 
jurídicos e que o Decano, Prof Oscar Acselrud vai escrever um documento sobre os 
acontecimentos e que o Diretor iria passar para todos por informes. O Prof Luiz Eduardo 
Taddei solicitou que se tome algumas providências sobre a rede da EQ, · porque está se 
transformando em correio e a Prof' Maria Alice Zarur, disse que o Departamento de 
Engenharia Bioquímica está discutindo há algum tempo, a possibilidade de criar e montar a 
estrutura de um curso de Engenharia Bioquímica, para a Graduação da Escola de Química. Em 
reposta o Sr. Diretor falou do P ADCT e da reforma curricular da Capes, onde a EQ recebeu 
12% do recurso do montante geral correspondendo a 38 mil Reais e que em poucos dias 
estarão deslanchando o ocorrido e que terá toda a participação do corpo da EQ, para analisar os 
cursos existentes e outros cursos tambem. Ordem do Dia. a) Aprovação de Convênio para 
Estágios de Estudantes entre a Chemtech Serviços de Engenharia e Software Ltda. e a UFRJ. 
Relator: Representante da Associação de Ex-Alunos da EQ, Engº Daniel Pomeroy. A prof' 



Maria Alice Zarur leu o parecer: "Trata o presente, em relatar o pedido de Convênio entre a 
Chemtech Serviços de Engenharia e Software Ltda. e a Universidade Federal do Rio de Janeiro. 
Tendo em vista que o presente documento encontra-se totalmente dentro do que preceitua a Lei 
Federal nº 6494 de 07 de dezembro de 1997, sou de parecer favorável a sua aprovação pelo 
colendo Colegiado." Colocado em discussão e a seguir em votação. O Prof Marcelo Castier 
quis uma elucidação sobre os convênios, e o Prof Alexandre explicou que pelo regimento da 
Universidade estas empresas têm que estar conveniadas com a UFRJ, para valerem créditos. 
Aprovado por unanimidade. b) Homologação da Banca para Progressão Horizontal da Prof 
Ofélia de Queiroz F. Araújo. Relator: Chefe Substituta do DEB, Prof Maria Alice Zaruir. 
' 'Trata-se da homologação da Comissão de Avaliação de Progressão Horizontal da Professora 
Ofélia de Queiroz Fernandes Araújo composta pelos professores: Affonso da Silva Telles -
DEQ/EQ (Presidente) Nei Pereira Jr. - DEB/EQ, Henrique Luis Lima - PEQ/COPPE. Dado 
que a Comissão é composta por 1 membro do DEQ, 1 membro do DEB e 1 membro externo à 
EQ e todos são Professores Titulares ou adjunto nível IV desta Universidade, sou de parecer 
favorável." Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. e) 
Afastamento do País do Prof. K. Rajagopal para participar do Congresso lnteramericano de 
Engenharia Química, em San Juan, Porto Rico. Relatora: Representante dos Profs. Adjuntos, 
Prof Maria Helena Rocha Leão "Considerando - o curriculum vitae do professor Rajagopal, -
a apresentação de 2 (dois) trabalhos já aceitos, - a inexistência de ônus de carga horária de 
ensino, - que a solicitação foi aprovada por unanimidade pelo Dep. Eng. Química, Sou de 
parecer favorável a aprovação do pedido." Colocado em discussão e a seguir em votação. 
Aprovado por unanimidade. Antes de encerrar a reunião, o Sr. Diretor lembrou do evento que 
haverá na Escola no dia 22 de dezembro, um almoço com o espírito de confraternização e de 
aprimoramento de nossas relações. Convidando todos a comparecerem. Nada mais havendo a 
tratar. o Sr. Diretor agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu, Maria 
Helena ~f. Moreira, lavrei a presente ata. Rio de Janeiro, 27 de novembro de 1998. 


